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ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΠΓ’

Δευτέρα 5 Σεπτεµβρίου 2016



Αθήνα, σήµερα στις 5 Σεπτεµβρίου 2016, ηµέρα Δευτέρα και
ώρα 18.03’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βου-
λευτηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την
προεδρία του Β’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΒΑΡΕΜΕ-
ΝΟΥ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Κυρίες και κύριοι συ-

νάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.
Παρακαλείται ο κύριος Γραµµατέας να ανακοινώσει τις ανα-

φορές προς το Σώµα.
(Ανακοινώνονται προς το Σώµα από τον Γραµµατέα της Βου-

λής κ. Ιωάννη Κεφαλογιάννη, Βουλευτή Ρεθύµνου, τα ακόλουθα:

Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Α  Β Ο Υ Λ Η Σ

ΙΖ’ ΠΕΡΙΟΔΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΜΕΝΗΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΣΥΝΟΔΟΣ Α’

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΠΓ’

Δευτέρα 5 Σεπτεµβρίου 2016



Α. ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΑΝΑΦΟΡΩΝ

15094 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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15096 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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15098 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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15100 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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15102 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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15104 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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15106 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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15108 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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15110 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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Β. ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΥΡΓΩΝ ΣΕ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ

15112 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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15114 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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15116 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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15118 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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15120 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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15122 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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15124 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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15126 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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15128 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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15130 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, εισερχόµαστε στη συζήτηση των 

ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Η δεύτερη µε αριθµό 1191/29-8-2016 επίκαιρη ερώτηση πρώ-
του κύκλου του Βουλευτή Ηρακλείου της Δηµοκρατικής Συµπα-
ράταξης ΠΑΣΟΚ–ΔΗΜΑΡ κ. Βασιλείου Κεγκέρογλου προς τον
Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε την προστασία των πολιτών
από τις υπερβολικές χρεώσεις των Τραπεζών, δεν θα συζητηθεί
λόγω κωλύµατος του Υπουργού Οικονοµικών κ. Ευκλείδη Τσα-
καλώτου.

Η πρώτη µε αριθµό 4375/304/31-3-2016 ερώτηση και αίτηση
κατάθεσης εγγράφων του Δ’ Αντιπροέδρου της Βουλής και Βου-
λευτή Α’ Αθηνών της Νέας Δηµοκρατίας κ. Νικήτα Κακλαµάνη
προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε τη σύµβαση του κ.
Κιµ Γκλεν ή της εταιρείας που εκπροσωπεί µε την Ελληνική Κυ-
βέρνηση, το Υπουργείο Οικονοµικών ή κάποιο εποπτευόµενο
φορέα από αυτό, δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του Υπουρ-
γού Οικονοµικών κ. Ευκλείδη Τσακαλώτου.

Θα συζητηθεί η τρίτη µε αριθµό 1197/29-8-2016 επίκαιρη ερώ-
τηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Β’ Πειραιά των Ανεξαρτήτων
Ελλήνων κ. Δηµητρίου Καµµένου προς τον Υπουργό Οικονοµι-
κών, σχετικά µε τον παράνοµο ηλεκτρονικό τζόγο.

Στην ερώτηση θα απαντήσει ο Αναπληρωτή Υπουργός Οικο-
νοµικών κ. Τρύφων Αλεξιάδης.

Ορίστε, κύριε Καµµένε, έχετε τον λόγο για δύο λεπτά.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Νοµίζω ότι είναι η πρώτη φορά που βρισκόµαστε όλοι µαζί. Εύ-

χοµαι καλή συνέχεια, από εδώ και πέρα, στις εργασίες της Βου-
λής.

Κύριε Υπουργέ, σχετικά µε τον παράνοµο ηλεκτρονικό τζόγο,
έχουµε ξανακάνει συζήτηση. Ο παράνοµος τζόγος στην πατρίδα
µας έχει αναδειχθεί σε πρόβληµα, µε τεράστιες απώλειες εσό-
δων ετησίως, την ώρα που κόβονται µισθοί και συντάξεις. 

Σύµφωνα µε ενηµερωτικό σηµείωµα του Υπουργείου, ήδη από
το 2011, εκτιµήθηκε ότι λειτουργούν περισσότεροι από διακόσιοι
πενήντα διαδικτυακοί τόποι στοιχηµατισµού και έως και εκατόν
πενήντα χιλιάδες ηλεκτρονικοί υπολογιστές, που παρέχουν πα-
ράνοµα τυχερά παιχνίδια, ενώ συνολικά ο παράνοµος τζίρος
όλων αυτών των τυχερών παιχνιδιών εκτιµάται σε πάνω από 4 δι-
σεκατοµµύρια ευρώ ετησίως.

Το 2012 το Υπουργείο επέτρεψε να ενταχθούν σε ένα µεταβα-
τικό καθεστώς «προσωρινής αδειοδότησης» όσες εταιρείες δια-
δικτυακού στοιχήµατος ήταν εγκατεστηµένες σε χώρες µέλη της
Ευρωπαϊκής Ένωσης και είχαν άδειες λειτουργίας από τις σχε-
τικές αρµόδιες αρχές αυτών των χωρών.

Αυτές που υπήχθησαν στο µεταβατικό στάδιο της προσωρινής
αδειοδότησης ήταν τελικά είκοσι τέσσερις, ενώ, κατόπιν έρευ-
νας, φαίνεται ότι κάποιες από τις είκοσι τέσσερις εταιρείες που
οικειοθελώς υπήχθησαν στο µεταβατικό καθεστώς του ν.4002/
2011 του κ. Βενιζέλου, χωρίς την πραγµατοποίηση ουσιαστικών
ελέγχων, αλλά και της καταβολής ανταλλαγµάτων προς το ελλη-
νικό δηµόσιο, δεν πληρούσαν ή σταµάτησαν στη συνέχεια να
πληρούν τις προϋποθέσεις υπαγωγής τους στο µεταβατικό κα-
θεστώς.

Εντύπωση προκαλεί το ότι σε ερωτηµατολόγιο που απέστειλε
η Επιτροπή Παιγνίων στις είκοσι τέσσερις εταιρείες απάντησαν
οι είκοσι µία και από τις απαντήσεις τους προκύπτει πως τα συ-
νολικά έσοδα για το 2015 ήταν περί τα 1,9 δισεκατοµµύρια ευρώ,
ενώ τα µικτά κέρδη προσέγγιζαν τα 116.200.000 ευρώ. 

Δεν θα συνεχίσω. Θα επανέλθω στη δευτερολογία µου. 
Επειδή, όµως, οι τζίροι και οι δηλώσεις είναι κατά δήλωση,

γιατί δεν υπάρχει έλεγχος και νοµικό καθεστώς και έχουν όλες
στηθεί στη Μάλτα, τα γνωρίζουµε πολύ καλά όλα αυτά, τα έχου-
µε συζητήσει και µεταξύ µας, κύριε Υπουργέ, ερωτάσθε:

Ποιο το ύψος της απώλειας εσόδων από τον παράνοµο τζόγο
στη χώρα µας; Πώς προτίθεστε να χειριστείτε το φαινόµενο ελ-
ληνικών εταιρειών που έλαβαν άδεια και φαίνονται να εντοπίζον-
ται σε ίδιες διευθύνσεις στη Μάλτα µε ιταλικές που εµπλέκονται
σε πλυντήριο και ξέπλυµα χρήµατος; Πότε αναµένεται να έρθει

το νοµοσχέδιο που θα βάλει τέλος στο µεταβατικό αυτό καθε-
στώς που βρίσκονται εδώ και χρόνια οι εταιρείες, αλλά και στον
παράνοµο τζόγο;

Και µια µικρή παρένθεση. Να µπει µια νοµιµότητα και σε αυτό,
να ξέρουµε τι κάνουµε όπως µε τις άδειες των καναλιών.

Τέλος, ποιες είναι οι αρµοδιότητες της Επιτροπής Παιγνίων
και σε τι ενέργειες προέβη για τον έλεγχο για τη ρύθµιση της
αγοράς τυχερών παιγνίων το 2015; Πώς διαγράφεται η πορεία
των κερδών των εταιρειών διαδικτυακού στοιχήµατος από το
2010 και µετά;

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Έχετε τον λόγο, κύ-

ριε Αλεξιάδη.
ΤΡΥΦΩΝ ΑΛΕΞΙΑΔΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Οικονοµι-

κών): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Βουλευτά, θέτετε σωστά ερωτήµατα µε την ερώτησή

σας. Έχω απαντήσει άλλες δύο φορές και τον Δεκέµβριο του
2015 στον κ. Τριανταφυλλίδη και τον Ιούλιο του 2016 στον κ. Πα-
ναγούλη γι’ αυτά τα θέµατα. Έχω απαντήσει, γιατί είναι πραγµα-
τικά ένα πολύ µεγάλο ζήτηµα.

Το νοµικό πλαίσιο που διέπει αυτό το πεδίο οικονοµικής δρα-
στηριότητας ή µάλλον το νοµικό πλαίσιο το οποίο δεν διέπει,
διότι στην ουσία δεν υπάρχει νοµικό πλαίσιο και ενώ αναγκά-
ζουµε τους πολίτες για πολύ µικρές αξίες να πληρώνουν φόρο
περιουσίας ΕΝΦΙΑ, αυτοί οι κύριοι, µε εκµετάλλευση του θεσµι-
κού πλαισίου -η ευθύνη γι’ αυτό το νοµικό πλαίσιο έχει ονοµατε-
πώνυµα και πολιτικά και σε επίπεδο προσώπων- δυστυχώς απο-
φεύγουν να πληρώσουν τεράστια ποσά φόρων, γιατί πολύ απλά
είναι εγκατεστηµένοι σε άλλες χώρες και όπως είπατε κι εσείς,
η φορολογική τους υποχρέωση εξαντλείται στο τι θα δηλώσουν.
Δεν µπορούµε να τους ελέγξουµε έτσι, όπως είναι το θεσµικό
πλαίσιο.

Αυτό το µεταβατικό καθεστώς σαφέστατα πρέπει να αλλάξει.
Αυτή η ερώτησή σας έχει συναρµόδιους πολλούς Υπουργούς,
για να απαντήσουν. Είναι αρµοδιότητα του Υπουργού Οικονοµι-
κών που έχει αρµοδιότητα την ΕΕΕΠ, είναι αρµοδιότητα του Ανα-
πληρωτή Υπουργού Προστασίας του Πολίτη, του κ. Τόσκα,
έγγραφο του οποίου θα σας καταθέσω σχετικά µε τους ελέγ-
χους, και δική µου σε σχέση µε τους φορολογικούς ελέγχους.

Σε ό,τι αφορά, λοιπόν, το νοµοσχέδιο, η ενηµέρωση που έχω
είναι ότι άµεσα -ήδη έχει ετοιµαστεί- το πολύ σε έναν µήνα θα
δηµοσιοποιηθούν οι σχετικές διατάξεις. Ολοκληρώνεται η δια-
πραγµάτευση και θα κατατεθεί, για να πάµε πλέον σε ένα ορι-
στικό καθεστώς, να σταµατήσει αυτή η διαδικασία. Και όπως
είπατε πολύ σωστά, έχουµε πλέον και την τεχνογνωσία από τέ-
τοιου είδους διαδικασίες αδειοδότησης. Μπορούµε να βάζουµε
τέλος στις ανοµίες αυτές, να εξασφαλίζουµε νοµιµότητα και να
φέρνουµε και µεγάλα έσοδα για το δηµόσιο, γιατί κάποιοι φαί-
νεται δεν θέλουν ούτε το ένα ούτε το άλλο.

Σε ό,τι αφορά τώρα το τι έχουµε κάνει, γιατί αυτό το διάστηµα
δεν έχουµε µείνει αδρανείς, έχουµε κάνει συγκεκριµένα πράγ-
µατα. Ήδη έχουν βγει είκοσι τέσσερις εταιρείες µε απόφαση του
Γενικού Γραµµατέα Δηµοσίων Εσόδων σε έλεγχο. Έχουν ανακοι-
νωθεί τα ονόµατά τους και έχει ξεκινήσει ο έλεγχος σε αυτές.
Επίσης, έχει ξεκινήσει έλεγχος από άλλες υπηρεσίες του Υπουρ-
γείου Οικονοµικών. Η ΥΕΔΔΕ αυτήν τη στιγµή ήδη διενεργεί
πέντε ελέγχους σε τέτοια θέµατα, η Ειδική Γραµµατεία του ΣΔΟΕ
διενεργεί κι αυτή ελέγχους και όλα αυτά µέσα από εισαγγελικές
παραγγελίες. Ήδη, δηλαδή, ελέγχεται η όλη διαδικασία αυτή σε
φορολογικό επίπεδο.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Υπουργού)

Επίσης, η Οικονοµική Αστυνοµία έχει κάνει πάρα πολλούς
ελέγχους για αυτά τα θέµατα και δεν έχει σταµατήσει µόνο σε
αυτά. Αξιοποιώντας πρόσφατα, για παράδειγµα, τη διεξαγωγή
του Ευρωπαϊκού Πρωταθλήµατος Ποδοσφαίρου στη Γαλλία, για
το χρονικό διάστηµα από 10-6-2016 έως 10-7-2016 –τελειώνω,
κύριε Πρόεδρε- εξιχνίασε σε εθνικό επίπεδο δέκα υποθέσεις πα-
ράνοµων τυχερών παιχνιδιών και στοιχηµατισµού και σχηµατί-
στηκαν δικογραφίες σε βάρος πενήντα πέντε ατόµων, εκ των
οποίων σαράντα τέσσερα συνελήφθησαν στα όρια του αυτοφώ-
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ρου.
Επίσης, πρόσφατα εξάρθρωσε διεθνή εγκληµατική οργάνωση,

τα µέλη της οποίας δραστηριοποιούνταν στην παροχή παρανό-
µων υπηρεσιών διαδικτυακού στοιχηµατισµού, όπου συνελήφθη-
σαν εκατόν είκοσι επτά µέλη, µεταξύ των οποίων δεκαοκτώ είχαν
αρχηγική θέση. Άρα και η Οικονοµική Αστυνοµία, οι υπηρεσίες
της ΕΛΑΣ κάνουν πολύ καλή δουλειά σε αυτό το επίπεδο.

Τα υπόλοιπα θα τα πω στη δευτερολογία µου, για να µην χά-
σουµε άλλον χρόνο τώρα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Κύριε Καµµένε, έχετε
τον λόγο.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, σας ευχαριστώ πάρα πολύ για τα στοιχεία

σας. Είναι λίγο-πολύ γνωστά. Αυτό που πρέπει να καταγραφεί
σήµερα, επειδή ξεκινάµε από τον Σεπτέµβριο το έργο της και-
νούργιας περιόδου, και θα πρέπει να είναι σαφές, είναι πότε θα
έρθει το νοµοσχέδιο -όπως κάναµε και µε τα καπνικά, καθυστε-
ρήσαµε λίγο- για πολλούς λόγους και για τις άδειες, εάν δηµο-
πρατηθούν ή οτιδήποτε άλλο αποφασίσει η Κυβέρνηση.

Αλλά εδώ υπάρχει και ένα άλλο πολύ σοβαρό ζήτηµα κοινω-
νικό. Οι παίκτες, ο Έλληνας πολίτης ή οποιοσδήποτε πολίτης σε
αυτήν τη χώρα ασχολείται µε τον ηλεκτρονικό τζόγο, τίθεται σε
κίνδυνο και αυτός και η οικογένειά του και η οικονοµική του κα-
τάσταση, διότι αν δεν υπάρχει κανονιστικό πλαίσιο και έλεγχος,
µπορούν να χαθούν πάρα-πάρα πολλά χρήµατα ή να στηθούν
πάρα πολλά παιχνίδια ηλεκτρονικά. Να µην καταναλώνω αυτήν
τη στιγµή τον χρόνο του Κοινοβουλίου και τον δικό σας. Πρέπει
να γίνει άµεσα, δηλαδή πρέπει να προστατεύσουµε και κοινωνικά
τον Έλληνα πολίτη και τον Έλληνα φορολογούµενο, πόσω µάλ-
λον να βάλουµε και κανόνες παιχνιδιού. 

Με βάση τη δική µου εµπειρία αυτά τα χρόνια στην Ελλάδα και
στο εξωτερικό και όσο το έχουµε συζητήσει, φαίνεται ότι όλες
αυτές οι εταιρείες προσοµοιάζουν µε µια Λερναία Ύδρα. Είναι
πέντε, δέκα, είκοσι ή είκοσι τέσσερις εταιρείες µπροστά, οι
οποίες ίδιες εταιρείες έχουν άλλες τρεις, τέσσερις ή πέντε εται-
ρείες η καθεµία, στην οποία δανείζεται η πλατφόρµα. Τα έχουµε
δει. Διότι είναι οι ίδιες εταιρείες από πίσω και µπροστά έχουµε
τέσσερα διαφορετικά κανάλια. Ο παίκτης δεν ξέρει ότι από πίσω
είναι η ίδια εταιρεία, αλλά ο ίδιος προσκοµίζει τα κέρδη και τα
παράνοµα, αν θέλετε, ή µη ελεγκτέα κέρδη, τα οποία φορολογεί
στο εξωτερικό.

Το ζήτηµα, πέραν της φορολόγησης, επειδή πηγαίνουµε και
φορολογούµε στον τζίρο -έτσι είχε αποφασίσει η Κυβέρνηση,
όπως κάνει και στον ΟΠΑΠ και καλά κάνει-, επειδή είναι κατά δή-
λωση, είναι ότι τα έσοδα είναι ελάχιστα. Υπήρχαν παλαιές δηλώ-
σεις του κ. Στεργιώτη, ο οποίος είχε κάνει την περίεργη, αν θέ-
λετε, δήλωση «δεν γνωρίζουµε τον τζίρο που κάνουν οι εται-
ρείες». Αυτή, όµως, είναι µια δήλωση που εµείς σαν Κυβέρνηση
και εσείς, κύριε Υπουργέ, ως καθ’ ύλην αρµόδιος πρέπει να τη
δώσουµε. Ποιος είναι ο τζίρος; Ποιος είναι ο τζίρος πάνω στον
οποίο θα καθίσουµε να βάλουµε το 30% ή το 35%, στο GGR
όπως λέτε, για να έχουµε το φορολογικό έσοδο; Αν δεν ξέρουµε
τον τζίρο, κάτι δεν κάνουµε καλά σαν κράτος. Νοµίζω ότι πρέπει
να ελεγχθεί εξονυχιστικά ποιος είναι ο τζίρος της εταιρείας,
καθώς και όποιος τζίρος έχει αποφευχθεί να εµφανιστεί µέχρι
σήµερα.

Έχω καταθέσει µια ερώτηση µε κατάθεση εγγράφων προς το
Γενικό Λογιστήριο του Κράτους και ζητώ από το 2011 έως σή-
µερα συµπληρωµατικά -και όταν έρθει η απάντηση θα σας τη
στείλω στο Υπουργείο- για τον φόρο εισοδήµατος που πλήρω-
σαν όλες αυτές οι εταιρείες. Να δούµε τι πλήρωσαν. Αυτό που
πλήρωσαν θα αναλογεί σε έναν δηλωµένο τζίρο. Το κάνουµε και
ανάποδα, γιατί κι εµείς ξέρουµε τη δουλειά. Αφού θα δούµε
πόσο πλήρωσαν, θα δούµε αντίστοιχα τι δήλωσαν ως τζίρο και
θα δούµε αν αυτός ο τζίρος είναι πραγµατικός ή όχι. Διότι, αν
έχουν πληρώσει σε ψεύτικο τζίρο, τότε πέφτουµε και σε περί-
πτωση απάτης. Έχουν πληρώσει κάτι κατά δήλωση, έστω, αλλά
σε ψεύτικο τζίρο. Οπότε αυτό πρέπει να λυθεί. Επίσης το θέµα
της απάτης κατά του δηµοσίου ή της ψευδούς δήλωσης, διότι,
όπως είπατε πολύ σωστά, κυνηγάµε τον πολίτη για οτιδήποτε
χρωστά στο δηµόσιο. 

Πρέπει να πάψει να είναι ανεξέλεγκτη αυτή η κατάσταση και
επειδή οι τζίροι είναι αρκετών δισεκατοµµυρίων ευρώ, το κράτος
χάνει δεκάδες έως εκατοντάδες εκατοµµύρια ευρώ φορολογικά
έσοδα. Αυτά δεν έχουµε την πολυτέλεια να τα αφήσουµε να χά-
νονται περαιτέρω.

Ευχαριστώ πάρα πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Κι εµείς ευχαριστού-

µε.
Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο.
ΤΡΥΦΩΝ ΑΛΕΞΙΑΔΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Οικονοµι-

κών): Σε ό,τι αφορά το θέµα του φόρου επί του τζίρου, πραγµα-
τικά υπάρχει ένα µεγάλο πρόβληµα. Ο φόρος γι’ αυτές τις επι-
χειρήσεις είναι σε ό,τι θέλουν αυτές να δηλώσουν. Και ορισµένες
από αυτές δηλώνουν προκλητικά πολύ µικρό τζίρο ή δηλώνουν
πολύ µικρά κέρδη. Είχα καταθέσει σε προηγούµενη απάντηση
τον φόρο εισοδήµατος, γιατί εκεί είναι το προκλητικό. Το προ-
κλητικό είναι το τι φόρο εισοδήµατος πληρώνουν αυτές οι επι-
χειρήσεις, οι οποίες έχουν έναν τεράστιο τζίρο, τον υποπτευό-
µαστε, αλλά, όπως είναι δοµηµένο το σύστηµα, δεν είναι δυνατόν
να τον ελέγξουµε απόλυτα. Διότι, όσο η έδρα της επιχείρησης
είναι στο εξωτερικό και όσο η εγκατάσταση του software και
hardware είναι στο εξωτερικό, είναι πολύ δύσκολο να ελεγχθεί
από την Ελλάδα. Άρα παραµένουµε µόνο στο τι θα µας δηλώ-
σουν. 

Είναι σαφέστατη η πολιτική βούληση της Κυβέρνησης σε αυτή
την ανοµία να µπει τέλος. Δεν έχουµε καµµία σχέση µε αυτά τα
συστήµατα. Δεν έχουµε καµµία διάθεση να έρθουµε σε κάποια
συναλλαγή, δεν έχουµε διάθεση να ακολουθήσουµε αυτά που
έκαναν άλλοι σε αυτόν τον τόπο και οδήγησαν σε αυτό το νοµικό
πλαίσιο. Διότι αυτό το νοµικό πλαίσιο είναι αποτέλεσµα συγκε-
κριµένων πολιτικών επιλογών. 

Εµείς έχουµε συγκεκριµένη πολιτική βούληση. Να δεχθώ ότι
έπρεπε να νοµοθετήσουµε πιο γρήγορα τα θέµατα αυτά, αλλά
έχουµε εξηγήσει τον λόγο που πολλές φορές έχουµε αυτές τις
καθυστερήσεις. 

Αυτό που έχουµε αυτή τη στιγµή να πούµε είναι ότι, όπως σας
είπα και αρχικά, είµαστε στο στάδιο τελικής επεξεργασίας, έχουν
φτιαχτεί διατάξεις και πολύ γρήγορα θα έρθει στη Βουλή το σχε-
τικό νοµοθετικό πλαίσιο, που θα δίνει τη δυνατότητα να πάµε
πλέον στο µεταβατικό καθεστώς των νέων αδειών. 

Επίσης, να ξέρετε ότι, εν όψει της ολοκλήρωσης του νοµοσχε-
δίου για τις ηλεκτρονικές πληρωµές-συναλλαγές, εξετάζεται η
δυνατότητα παροχής στοιχείων προς τις αρµόδιες ελληνικές
αρχές από ξένους παρόχους πληρωµών, οι οποίοι δραστηριο-
ποιούνται στην Ελλάδα. Συνεπώς, οι οικονοµικές συναλλαγές
κατά τη διεξαγωγή τυχερών παιγνίων µέσω διαδικτύου µεταξύ
Ελλήνων παικτών και εταιρειών του εξωτερικού, θα µπορούν να
εντοπίζονται ευκολότερα, καταστέλλοντας έτσι την παράνοµη
δράση.  

Επίσης, θέλω να σας πω ότι ήδη υπάρχουν εισαγγελικές πα-
ραγγελίες για τους ελέγχους αυτούς που, όπως σας είπα και
πριν, αυτή τη στιγµή εξετάζουµε.

Σ’ ό,τι αφορά την εθνική επιτροπή, την Επιτροπή Εποπτείας
και Ελέγχου Παιγνίων, την ΕΕΠ, της οποίας θα σας καταθέσω
σχετικά έγγραφα, όπως και των άλλων Υπηρεσιών, για να έχετε
µία πλήρη ενηµέρωση και για να µη σπαταλήσω τον χρόνο, διε-
νεργεί συνεχώς ελέγχους, όπως αναφέρει µε σαφήνεια, και ως
προς την απόκλιση του ποσού των µεικτών κερδών των είκοσι
τεσσάρων εταιρειών µεταξύ της ΕΕΠ και του ΟΠΑΠ. Η ΕΕΠ στο
σχετικό έγγραφό της µας ενηµερώνει ότι τα στοιχεία τα αντλεί
από τις επίσηµες δηλώσεις των παρόχων, που υποβάλλονται στις
αρµόδιες φορολογικές αρχές, και όχι από δηµοσιεύµατα ή οτι-
δήποτε άλλο.

Παρ’ όλα αυτά, βοηθούν τα δηµοσιεύµατα, όπως η έρευνα που
έγινε για τον τόπο εγκατάστασης των εταιρειών αυτών και από
την οποία αποκαλύφθηκε ότι στην ίδια διεύθυνση και στον ίδιο
όροφο και στο ίδιο γραφείο υπήρχαν πάρα πολλές εταιρείες.
Είναι σαφέστατο το τι θέλουν να κάνουν αυτές οι εταιρείες. Είναι
σαφές, όµως, και το τι θέλει να κάνει αυτή η Κυβέρνηση. Είναι
αποφασισµένη να συγκρουστεί και να επιβάλει τάξη και σ’ αυτό
το πεδίο της οικονοµικής ζωής. 
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Ευχαριστώ πολύ.
(Στο σηµείο αυτό ο Αναπληρωτής Υπουργός Οικονοµικών κ.

Τρύφων Αλεξιάδης καταθέτει για τα Πρακτικά το προαναφερθέν
έγγραφο, το οποίο βρίσκεται στο αρχείο του Τµήµατος Γραµµα-
τείας της Διεύθυνσης Στενογραφίας και Πρακτικών της Βουλής)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Κι εµείς ευχαριστού-
µε.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, µπορώ να έχω τον
λόγο για ένα λεπτό; Θα ήθελα να έχω την ευχέρεια να προσθέσω
κάτι.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Ορίστε, κύριε Καµ-
µένε.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ: Κύριε Υπουργέ, πρέπει να δούµε
αναδροµικά το ζήτηµα. Όταν κάνουµε διασταυρώσεις από τους
µηχανισµούς που πλήρωναν τους παίκτες, είτε από τις ελληνικές
τράπεζες είτε από άλλες, να το δούµε από το 2011 και από το
2012, όχι από δω και πέρα, διότι έχει «ξεπλυθεί» πολύ χρήµα.
Εγώ δεν φοβάµαι τις λέξεις. Από το 2012, όταν κάποιος παίζει
και χρησιµοποιεί ή πλαστικό χρήµα ή προπληρωµένη κάρτα που
αγοράζει από το περίπτερο του Πακιστανού –επειδή αυτά έκα-
ναν-, θα πρέπει να βρούµε από το 2012 ποια φυσικά πρόσωπα
έχουν πληρώσει τι και τι έχουν πληρωθεί, γιατί τα ηλεκτρονικά
ίχνη των πληρωµών υπάρχουν, διότι δεν µπορούσαν να κάνουν
και την πληρωµή αλλιώς, παρά µόνο ηλεκτρονικά σε πιστωτικές
ή προπληρωµένες κάρτες. 

Θα καταθέσω τα δύο έγγραφα. 
Σας ευχαριστώ.
(Στο σηµείο αυτό ο Βουλευτής κ. Δηµήτριος Καµµένος κατα-

θέτει για τα Πρακτικά τα προαναφερθέντα έγγραφα, τα οποία
βρίσκονται στο αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της Διεύθυν-
σης Στενογραφίας και Πρακτικών της Βουλής)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Ευχαριστούµε τον κ.
Καµµένο και τον κ. Αλεξιάδη και ας σηµειώσουµε τη συνέπεια
του κ. Αλεξιάδη ως προς το συγκεκριµένο καθήκον.

Η πρώτη µε αριθµό 1201/30-8-2016 επίκαιρη ερώτηση πρώτου
κύκλου του Βουλευτή Φθιώτιδας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Χρή-
στου Σταϊκούρα προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά µε τα προ-
βλήµατα στη λειτουργία του Γενικού Νοσοκοµείου Λαµίας, δεν
θα συζητηθεί, λόγω κωλύµατος του Αναπληρωτή Υπουργού
Υγείας κ. Παύλου Πολάκη.

Επίσης, η πρώτη µε αριθµό 1202/30-8-2016 επίκαιρη ερώτηση
δεύτερου κύκλου του Βουλευτή Αργολίδας της Νέας Δηµοκρα-
τίας κ. Ιωάννη Ανδριανού προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυ-
ξης και Τροφίµων, σχετικά µε την πορεία υλοποίησης των έργων
του αρδευτικού δικτύου Αναβάλου Αργολίδας, δεν θα συζητηθεί,
λόγω κωλύµατος του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Ευάγ-
γελου Αποστόλου.

Ολοκληρώθηκε η συζήτηση των επίκαιρων ερωτήσεων.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύ-

σουµε τη συνεδρίαση;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Με τη συναίνεση του

Σώµατος και ώρα 18.27’ λύεται η συνεδρίαση για αύριο, ηµέρα
Τρίτη 6 Σεπτεµβρίου 2016 και ώρα 18.30’ µε αντικείµενο εργα-
σιών του Σώµατος νοµοθετική εργασία, σύµφωνα µε την ηµερή-
σια διάταξη που έχει διανεµηθεί.
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